

Розглядаючи всю систему факторів, слід пам'ятати, що реальну оцінку якості трудового потенціалу можна отримати тільки при аналізі та оцінці як об'єктивної, так і суб'єктивної складової кожного з розглянутих факторів, а значить необхідно знати, як працівники самі оцінюють вплив факторів на трудовий потенціал. Саме комплексне та системне дослідження факторів формування трудового потенціалу підприємств залізничного транспорту дозволяє своєчасно приймати організаційно-управлінські рішення, спрямовані на підвищення якості трудового життя, краще використання трудового потенціалу, вдосконалення соціально-трудова відносин, а в результаті на підвищення соціально-економічної ефективності роботи окремих ланок(підприємств, галузей) і всієї економіки в цілому.

## **АДМІНІСТРУВАННЯ ПДВ В СУЧАСНИХ УМОВАХ ГОСПОДАРЮВАННЯ**

*Шайбан І. І., студентка*

*Науковий керівник: Кафка С. М., к.е.н., доцент.*

*Івано-Франківський національний технічний університет  
нафти і газу*

Після проведених змін в межах адміністрування податку на додану вартість («Електронний кабінет платника» оновлена версія) у платників з'явилась можливість:

- отримати дані реєстру платників ПДВ, у режимі online;
- надіслати заявку ( добровільну або обов'язкову) для реєстрації себе, як платника податку на додану вартість, а також надати запит для отримання витягу з реєстру платників ПДВ;
- переглядати дані про розрахунки з бюджетом та іншими фондами;
- реєструвати податкові накладні та/або подати розрахунок коригування в ЄРПНі;
- використовувати системи « Електронного адміністрування ПДВ»;
- якщо користувач не знає як правильно використовувати ЕКП, тоді він може переглянути відео інструкцію на офіційному веб - порталі ДФС.

Згідно статистичних даних, високого обсягу надходжень до державного бюджету досягнуто податком на додану вартість, серед-

ньомісячний збір якого за перший квартал 2016 р. сягнув 11,9 млрд. грн. За аналогічними даним, ми бачимо, що фактичне надходження ПДВ до бюджету із ввезених на митну територію України товарів за останній рік, зросло на 29,3 %, а надходження ПДВ з вироблених на території України товарів збільшилось на 32,3 %.

Згідно даним ДКУ, підприємцями було сплачено близько 6 мільярдів гривень. А це свідчить, про недоврахування податкового кредиту платнику(платники сплатили на 5,5 мільярдів гривень більше ніж вони були зобов'язані). Ці переплати були спричинені існуванням ПДВ рахунків з системою депонування.

Стандартна модель ПДВ рахунків передбачає касовий метод в адмініструванні ПДВ, але система не може правильно працювати, через те, що українська система зберегла метод першої події.

Кошти платників податків із системи ПДВ – рахунків були заблоковані через такі причини:

- на суму надлишкових коштів перерахованих з бюджету неможливо збільшити реєстраційну суму;
- не можна збільшити на від'ємне значення реєстраційну суму по уточнюючих розрахунках;
- недопрацьована система оплати по уточнюючих розрахунках, тощо.

Якщо платнику податку необхідно збільшити реєстраційну суму у системі електронного адміністрування на суму, яка є від'ємною і відноситься до сум податкового кредиту наступного звітного періоду, тоді йому необхідно записати дану суму у податкову звітність з ПДВ платника.

Саме найбільше ПДВ – рахунки із системою депонування впливають на виробничий сектор.

При розмитненні товару імпорт депонує кошти впродовж місяця. При експорті суми не депонуються, бо ставка становить 0 %.

Також не депонують кошти протягом місяця торговельні мережі, так як вони реалізують товари не платникам ПДВ і не без штрафів реєструють податкові накладні після подання декларації по ПДВ і з визначенням зобов'язання.

За даними роботи податкової міліції можна зробити висновки про те, що їх робота є недостатньо ефективною, так як на початок 2014 року було 2625 незакритих кримінальних проваджень і протягом року було відкрито 8357 нових справ. В кінці 2014 року 3497 справ було закрито через відсутність доказів чи кримінальних правопорушень.

Депутати спираючись на дані Генеральної прокуратури, за якими станом на 2015 рік на обліку було 1717 кримінальних справ по ухиленню зі сплати податків. З них 50 було передано до суду з обвинуваченнями, і ще 70 передано з клопотанням про звільнення від кримінальної відповідальності. За даними, у 2015 році до бюджету було стягнуто збитків за досудовими розслідуваннями в розмірі 520,6 млн. грн., утримання податкової міліції обходиться державі в розмірі 553,7 млн. грн. Отже, утримання податкової міліції обходиться дорожче, ніж результати її діяльності.

Станом на початок 2016 року, виходячи з перевірок проведених ДФС, становить 60,5 відсотки з всіх підприємців, в яких виявлено порушення при виплаті заробітної плати та інших доходів. Після проведення певних заходів вдалось виявити 39 тис. прихованих найманих осіб, зарплата яким виплачувалась в «конвертах».

Після проведення комплексної перевірки, було виявлено близько 17 тис. громадян, які займались господарську діяльність без належної реєстрації. До бюджету додатково сплатили понад 6 млн. грн. податків.

Наказом МФУ затверджено Порядок скасування штрафних санкцій, нарахованих на суму податкового зобов'язання, Що стосується платників з сумарним обсягом доходів, який не перевищує 20 млн. грн., та які без оскаржень сплатили донараховані податкові зобов'язання у визначені терміни. (ці норми дійсні до 31.12.2016 р.).

Якщо платник не оскаржує суму податкового зобов'язання, сплачує певні суми у встановлені терміни ПКУ. При такій сплаті необхідно вказати дату та номер акта перевірки та податкового повідомлення – рішення, згідно з яким визначено суму платежу. Щоб зробити простішою процедуру платнику необхідно письмово повідомити про своє рішення скористатись правом на скасування штрафних санкцій контролюючий орган. Впродовж 10 календарних днів, з дня сплати такого податкового зобов'язання, може бути висунуте рішення про скасування штрафних санкцій.

Щоб боротися з тонізацією економіки України було створено систему, основними складовими якої є:

- картка тіньового сектора економіки;
- алгоритм протидії тіньового сектора економіки на рівні регіонів;
- алгоритм відбору та відпрацювання доведених переліків СГ на регіональному та районних рівнях;

- критерії відбору та класифікація СГ;
- формування «податкового резюме платника», де зазначаються всі необхідні дані по кожному платнику;
- алгоритми визначення списків СГ – юридичних осіб – «вигодонабувач», «транзитерів», «податкових ям».

### **Література.**

1. Орлова В. К., Кафка С. М. Додана вартість як об'єкт оподаткування Тези Другої міжнародної науково-практичної конференції «Удосконалення обліку, аналізу, аудиту і звітності у сучасних умовах глобалізаційних процесів у світовій економіці» 21-22 квітня 2015 р. – Ужгород: ДВНЗ «УжНУ», 2015. – С. 170-172.

2. Орлова В. К., Кафка С. М. Додана вартість: еволюційний аспект Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: матеріали III міжнародної науково-практичної інтернет конференції. - м. Мукачево, 2015. - С. 39-40.

3. Орлова В. К., Кафка С. М. Облік і оподаткування доданої вартості Економіка України № 2 (643), 2016 – С. 44-52.

## **СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ НА ОСНОВІ ДИВЕРСИФІКАЦІЇ ЙОГО ДІЯЛЬНОСТІ**

*Ротарев М. Д., студент*

*Науковий керівник: Кучер С. Ф., к. е. н., доцент*

*Бердянський державний педагогічний університет*

Актуальність дослідження. Найважливішою проблемою кожного підприємства, що функціонує в ринкових умовах, є виживання і забезпечення подальшого розвитку. Вирішення цієї проблеми полягає у створенні і реалізації конкурентних переваг, що значною мірою можуть бути досягнуті на основі грамотно розробленої результативної стратегії розвитку підприємства.

Метою дослідження є визначення основних мотивів, що спонукають керівництво підприємств до стратегічного управління підприємством на основі диверсифікації його діяльності.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженню питання стратегічного управління підприємством присвячено роботи таких зарубіжних і вітчизняних учених, як: І. Ансофф, М. Портер,